

上海交大研学游

今天是南通日报暑期成长励志营的最后一天,也是我最期待的一天——参观上海交通大学。两个多小时的车程转眼就过去,高大的校门连同“交通大学”4个大字映入眼帘。“终于到了!”我们按捺不住喜悦的心情,欢呼起来。

校园里,树上的蝉儿和池塘里的黑天鹅弹奏着夏日的乐曲,欢迎着我们的到来。在老师的带领下,我们来到校史馆,我了解了上海交大百余年的历史,认识了钱学森、茅以升、黄旭华等一批著名校友的生平事迹。正因为先辈们的无私奉献,才有了我们今天的幸福生活!上海交大的一位学霸姐姐还跟我们分享了她的求学经历和丰富多彩的校园生活。这更加坚定了我要好好学习,将来考上交大的信念。

我们还参观了李政道图书馆,好一座雄伟的建筑!图书馆的书架上整齐地摆放着各种书籍,有不少是李政道院士捐赠的珍贵资料呢,真是一座知识的宝库。

植物园可真漂亮!有盛开的鲜花、繁茂的大树,还有不少小动物,就像一个公园……

一天的交大之行即将结束,我收获满满。坐上回家的汽车,我对交大依依不舍,树上的蝉儿和水中的黑天鹅又好像是挽留我般不停地鸣叫着,我向着窗外挥手,10年后我们还会再见的。

通师二附二(10)班 徐一诺

参观实践 充实难忘

7月20日~23日,我参加了由南通日报社举办的四日暑期成长励志营。这4天,先后在南通报业大厦、苏州生命奥秘博物馆、南通大学和上海交通大学学习和参观实践。

第二天,我们来到苏州周庄,第一站参观生命奥秘博物馆。在这里,我了解了许多生物的生命奥秘,比如:马的肠子拉直后的长度有马身长的七八倍;牛和羊都是偶蹄数,而马却是奇蹄数;海狮有外耳廓,但海豹没有,从这一点我就能分辨海狮和海豹,生命真奇妙。第二站是解剖珍珠蚌,本来我还很期待,后来却觉得有点遗憾,因为我没能自己解剖珍珠蚌,只能拿一颗喜欢的珍珠带回家,我用这个珍珠做了个胸针,也挺有意思。

到了第四天,我们去了全国排名第四的大学——上海交通大学。上海交大又叫“脚痛大学”,因为这学校太大了。听说有两个北大那么大呢!一个校区就有8个食堂、九十几栋宿舍楼,还有图书馆、美术馆、植物园。走遍整个校园后,脚一定会痛。除了大还有高,不仅学术水平高,人才水平高,校门也很高,交大的南门——凯旋门。因为交大是一八九六年建的,所以凯旋门最高点是18.96米。

4天的时间真的很充实,真是一次难忘的回忆,期待明年的夏令营!

通师一附三(7)班 叶蕙泽

难忘暑假励志营

我在上海宋庆龄学校读小学二年级。今年暑假,我回到南通老家,当知道南通日报社正在组织为期4天的暑期成长励志营后,我高兴极了,第一时间就报名参加。

7月20日,一大早我穿上整洁的服装、背上崭新的书包,高高兴兴地来到南通报业大厦,开启游学之旅。开营首日,内容满满当当,写作、播音、绘本故事……一天下来忙碌得没有停歇。上午,报社冯记者讲述新闻采访故事,图文并茂、通俗易懂,还解答了我们提出的问题,让我们收获了基础的新闻采访和写作知识。下午,亮相演播室,在专业老师的指导下学习播报,当了一回小主播。我深深地体会到当一名记者真是不简单,不仅要能写,还要能讲,没有扎实的基本功看来是不行的。新学期我升三年级就有写作基础课了,我要像他们一样勤学苦练,写好作文,锻炼口才。

第二天,我们坐上大巴车,一路上欢歌笑语地来到周庄,首先参观周庄生命奥秘博物馆,海洋陆地动物标本令人震撼,每一件都展现出生命之美。在博物馆,我被解剖珍珠蚌活动所吸引,在了解珍珠蚌的外观特征、内部结构、珍珠形成原因和江南水乡文化后,我还动手解剖珍珠蚌,提取了一枚珍珠,为妈妈制作了一支珍珠发簪。送给妈妈时,她夸我有孝心,我心里美滋滋的。紧接着,我们来到昆山市未成年人素质教育基地主题教育馆,在模拟火灾、地震、泥石流现场,身临其境感受大自然的威力。我们熟悉安全标识、学习逃生知识,明白了生命的可贵。

精彩的励志营第三站我们来到南通大学,走进由中国工程院院士顾晓松爷爷领衔的神经再生重点实验室,零距离接触实验动物。黑鼠、红皮鼠等实验小动物十分可爱。在医学院实验室,学到了壁虎能断尾再生、制作肥皂要不停搅拌等知识,还亲手制作胭脂和香囊,探索科学奥秘。

励志营最后一天,我们怀着崇敬的心情,跨进中国最高等级学府之一的上海交通大学。参观校史馆让我了解到上海交大百年沧桑巨变的历史,“饮水思源、爱国荣校”的校训,告诉我做人不能忘本,要有崇高的理想。当来到李政道图书馆,独特的建筑引人注目,科技和艺术完美结合,它不愧是一座科学的宝库。在交大校园里与学霸姐姐亲切交流,更多地知道自己今后要如何养成良好的学习方法和习惯,提高学习成绩。穿上学士服、戴上学士帽,与小伙伴们在思源湖畔合影留念,仿佛我已经是交大的一名大学生了,我想只要心中有梦想,不断去奋进,目标就一定能实现!

上海宋庆龄学校二(2)班 吴语晨
指导老师 曹菊芬

有趣研学 收获很多

我和小伙伴们参加了南通日报暑期成长励志营。活动分为4天,有记者职业初体验、高等学府沉浸游、生命奥秘探索、走进科学实验室,我最感兴趣的是第二天。

那天,我们来到周庄生命奥秘博物馆,先走进第一层,里面全是生活在水中的动物,如江豚、海豹、海狮、翻车鱼等,其中我最感兴趣的是翻车鱼,它不会游泳,只能在水浅的地方生存,因此就叫翻车鱼。再到第二层,令我尴尬的是,明明是陆地动物,第一个标本却是鱼,讲解老师告诉我们,陆地动物是由水里的动物退化而成的,所以把鱼作为第一个标本。我们还看到了长颈鹿、熊、蛇……有人说长颈鹿的脖子有八根骨头,跟人体的骨头相等。

这次的研学很有趣,也让我收获了很多,很期待下一次哟。

秦奕航

小区夏夜 充满活力

我们小区是个鸟语花香的地方,这里有翠绿的树木与美丽的花坛。当夜幕降临时,树叶的沙沙声为小区的夜晚拉开了帷幕。

小区的夏夜是热闹的。走在马路旁,很快就能看见那充满烟火气息的小摊贩,他们都是开着三轮车来的,有的卖热乎乎的烤冷面,有的卖水灵灵、紫莹莹的葡萄,还有卖烤鱼的、卖蛋饼的……各种各样让人垂涎三尺的食物香气在我鼻尖舞蹈,此起彼伏的叫卖声在我耳边萦绕。

小区的夏夜是充满活力的。跳广场舞、健身操的老奶奶们正随着音乐声欢快地动着呢!一些小孩子在游乐场里快乐地玩耍,时不时发出几声欢笑声,时而安静、时而奔跑、时而呐喊;一些年轻人在人行道上戴着耳机跑步;勤劳的外卖小哥在人群中穿梭着。

小区的夜晚也是宁静的。夜色渐浓,人们都陆续回家了。在淡淡的月光下,野猫尤其显眼,看,它们从空地上悠闲地回到了草丛中。这时,本来热闹的世界慢慢地寂静下来,剩下的只有叶子的沙沙声和水潭的潭面上摇曳着的月光。

我爱我的小区,更爱小区的夏夜!

紫琅第一小学三(6)班 王淑涵
指导老师 徐云

稻田捉鱼 快乐童年

今天,我和爸爸、妈妈、姐姐,还有几个小伙伴一起去都市农业公园参加稻田抓鱼的活动。

来到稻田旁,工作人员给我们每人发了一个小水桶,我们迫不及待地脱掉鞋子、挽起裤管下到田里。田里的水有些浑浊,我们看不清鱼在哪里,就漫无目的地四处张望着。

突然,我发现有一处水面在晃动,我连忙跑到那边,蹲下身子,用双手在水里摸着。我眼疾手快,一下子就抓到了一条鱼。我举着鱼兴奋地叫了起来。小伙伴们都向我投来羡慕的目光。妈妈也朝我竖起了大拇指。

我快速把鱼放进桶里,迫不及待地去寻找下一条鱼。在抓第二条鱼时,它像泥鳅一样从我手上溜了出去,我失望极了!

在爸爸的鼓励下,我又开始寻找第三条鱼。这时,鱼儿们和我们玩起了捉迷藏的游戏,鱼儿们东躲西藏,我们就手忙脚乱地在水里到处摸着,从这块田跑到那块田,又从那块田溜到这块田,一会儿就抓了满满一小桶鱼。

我们拎着小桶,你看看我、我看看你,都不由得哈哈大笑起来,因为这时我们都成了小泥人。

从这次抓鱼活动中我明白了:做任何事情,只有坚持不懈,才能有所收获。

通师二附一(3)班 汪子润
指导老师 郭敏

青海之旅 美不胜收

刚刚过去的一周,我和妈妈一起去了祖国大西北的青海省。本次青海之旅我们主要去了3个湖,分别是像湖又像海的青海湖、被称为“天空之镜”的茶卡盐湖,还有像翡翠一样绿的翡翠湖。这3个湖的景色各不相同,美不胜收。

我们青海之旅的第一站是青海湖,一路上我看到了连绵起伏的山脉、成群结队的牛羊、大片大片的青稞地和油菜花地,这些景物拼凑在一起,形成了一个巨大的调色盘。青海湖水天一色,相映成趣,我感觉天空和湖水似乎在比赛谁更蓝呢!

离开青海湖后,我们一路向西,来到了第二站——茶卡盐湖。进入景区后,我们乘坐小火车来到盐湖边。我迫不及待地穿上靴子漫步湖上,只听见脚下发出“嘎吱、嘎吱”的声音。我不禁叫了起来:“哇,这里真的有好多盐呀!”湖面水域宽广,波光粼粼。蓝天白云倒映在湖中,远处水天相交,眼前这片景色真是如诗如画。茶卡盐湖被誉为“天空之镜”果然名不虚传。

茶卡盐湖的天气真是变化多端。一会儿万里无云,一会儿乌云密布。刚刚还是艳阳高照,不一会儿又把我们淋成了落汤鸡。

第二天我们继续西行,来到了大柴旦,去了我心心念念的翡翠湖。它仿佛是天上的美玉落入人间,又像是镶嵌在戈壁滩上的宝石。它的色彩很丰富,就像是打翻的调色盘,有翡翠绿、薄荷蓝、蒂芙尼蓝……这里的景色如梦如幻,我不禁陶醉其中。在翡翠湖时,我还特地体验了水晶船航拍摄影,那感觉别提有多赞了!

这次青海之旅的时间虽然很短,我却在路上领略了许多美丽的风景、体验了各种不同的气候,让我对祖国的大好河山有了崭新的认识。

通师二附三(4)班 许梓欣
指导老师 秦丽华

